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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacij,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Noobkw

(Al | B] | [e] | [D

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

1EIE

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

W & || m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Btone naczyniowg gatki ocznej tworzy
A. teczéwka, rogéwka i naczyniowka.
B. spojowka, rogowka i naczyniowka.
C. rogodwka, ciato rzgskowe i naczyniowka.
D. teczowka, ciato rzeskowe i naczyniowka.

Zadanie 2.
Synergistg dla migsnia prostego dolnego jest
A. skosny dolny.
B. skosny gorny.
C. prosty boczny.
D. prosty przysrodkowy.

Zadanie 3.
Do objawow okulistycznych wystepujgcych w zakazeniu wirusem HIV nalezy

A. zmetnienie soczewki.

B. stan zapalny siatkowki.

C. zanik nerwu wzrokowego.
D. nowotworstwo naczyniowe.

Zadanie 4.
Ktore zaburzenie moze powstac na skutek wystepowania ptozy wrodzonegj?
A. Aniridia.
B. Amblyopia.
C. Antimetropia.
D. Anizometropia.

Zadanie 5.

Retrakcja gatki ocznej przy prébie przywodzenia jest objawem zespotu
A. Stillinga-Turka-Duane‘a.
B. Marcusa Gunna.

C. Moebiusa.
D. Browna.

Zadanie 6.

Ktora zmiana w funkcjonowaniu narzgdu wzroku jest powigzana z rozpoznaniem rozyczki u dziecka?
A. Opadniecie powiek.
B. Zapalenie spojowek.

C. Powiekszenie Zrenic.
D. Niedomykalnos¢ powiek.
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Zadanie 7.

Ktére zaburzenie nie jest charakterystycznym objawem zeza porazennego?
A. Fatszywa lokalizacja przedmiotéw.
B. Wyrownawcze ustawienie gtowy.

C. Niedowidzenie duzego stopnia.
D. Podwdjne widzenie.

Zadanie 8.
Jednym z charakterystycznych objawéw porazenia nerwu Il jest
A. zwezona Zrenica.
B. opadniecie powieki gornej.
C. ustawienie oka w przywodzeniu.
D. calkowite zniesienie odwodzenia.

Zadanie 9.
Gtowa pochylona na prawy bark, broda podniesiona i twarz skrecona w lewo to objawy porazenia w oku
prawym migsnia

A. prostego gérnego.

B. prostego dolnego.

C. skosnego gornego.

D. skosnego dolnego.

Zadanie 10.

Do badania sprawnosci akomodacji metodg skokowa bliz-dal nalezy uzy¢
A. tablic Harta.
B. kart Tellera.

C. Kkart fuzyjnych.
D. tablic Ischihary.

Zadanie 11.
Zdiagnozowanie zespotu blokady oczoplgsu przez konwergencje umozliwia badanie testem
A. Langa.
B. Maddoxa.
C. Hirschberga.
D. Bielschowskyego.

Zadanie 12.
Ktore z wymienionych badan umozliwia réznicowanie zeza ukrytego z zezem jawnym?
A. Punktu bliskiego akomodaciji.
Punktu bliskiego konwergencii.

B.
C. Naprzemiennego zastaniania oczu.
D. Ruchow oczu w 9 kierunkach spojrzenia.
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Zadanie 13.

Zastosowanie metody naprzemiennego wygaszania na synoptoforze umozliwia okreslenie kata

A. gamma.

B. anomalii.

C. obiektywnego zeza.
D. subiektywnego zeza.

Zadanie 14.
Wergencyjne ruchy fuzyjne nalezy zbadaé przy uzyciu
A. listwy pryzmatycznej.
B. listwy Bagoliniego.
C. lampy Wilczka.
D. tarczy Howela.

Zadanie 15.

Wynik badania ostrosci wzroku uzyskany u 6-letniego dziecka przy petnym wyréwnaniu wady refrakcji do dali
V= 0,7 wskazuje na wystepowanie

A. niedowidzenia sredniego stopnia.
B. niedowidzenia matego stopnia.
C. niedowidzenia duzego stopnia.
D. prawidtowej ostrosci wzroku.

Zadanie 16.

Ktory wynik badania widzenia przestrzennego testem TNO swiadczy o poprawie, jesli przed przystgpieniem
do ¢wiczen pacjent prawidtowo okreslit potozenie wszystkich figur na V tablicy?

A. TNO (+) 120’

B. TNO (+) 240"

C. TNO (+) 480"

D. TNO (+)800”
Zadanie 17.

Ktory z wynikéw badania na synoptoforze wskazuje na obecnos¢ nieprawidlowej harmonijnej zamierzonej
korespondencji siatkowkowej?

A.ob.=+5° sub. =0°

B. ob. = +5° sub. = +2°

C. ob. = +5° sub. = skok w 0°
D. ob. = +5° sub. = skok w +2°

Zadanie 18.
Ktory wynik ilosciowego badania ruchow oka lewego wskazuje na nadczynnosc¢ miesnia prostego bocznego?

A. OLadd=4,5mm, abd =2,5mm
B. OLadd=5,5mm, abd=1,5mm
C. OLadd=25mm, abd =4,5mm
D. OL add =4,8 mm, abd = 2,8 mm
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Zadanie 19.

Ktory wynik badania wskazuje na zaburzenie w dziataniu migsni prostych przysrodkowych?
A. PBK=2cm
B. PBK=4cm
C. PBK=8cm

D. PBK=12cm

Zadanie 20.

Wynik ktorego badania zakresu fuzji w konwergencji $wiadczy o poprawie, jesli przed przystgpieniem do
cwiczen zakres fuzji w konwergencji wynosi 12°?

A. 8

B. 122

C. 242

D. 28
Zadanie 21.

W celu rozdzielenia akomodacji od konwergencji halezy zastosowac¢ ¢wiczenia z uzyciem

A. przegrody.
B. diploskopu.
C. cheiroskopu.
D. muskulatora.

Zadanie 22.
Do leczenia trudnosci w rozdzielaniu gesto utozonych optotypow u 6-letniego dziecka z ostroscig wzroku
V = 0,2 c.c. nalezy zastosowac

A. centrofor.

B. separator.
C. pleoptofor.
D. koordynator.

Zadanie 23.
W celu poprawy sprawnosci akomodacji nalezy zastosowac ¢wiczenia z uzyciem
A. tablic Harta.
B. karty z kropkami.
C. filtréw Bagoliniego.
D. listwy pryzmatyczne;.

Zadanie 24.
Zakropienie do oka Srodka rozszerzajgcego zrenice poprzedza badanie
A. wady refrakcji metodg skiaskopii.
B. kata zeza przy uzyciu listew pryzmatycznych.
C. niezbornosci przy uzyciu tarczy zegarowej Greena.
D. korespondenciji siatkdwek przy uzyciu pryzmatu pionowego.
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Zadanie 25.

W ktdérej metodzie penalizacji nalezy zastosowaé petne wyrownanie wady refrakcji z dodatkiem od
+1,00 Dsph do +3,00 Dsph przed okiem niedowidzgcym?

A. Do dali.

B. Do blizy.

C. Ulgowej.

D. Catkowitej
Zadanie 26.

Karte z kropkami stosuje sie w ¢wiczeniach

A. dwojenia do blizy.

B. zakresu fuzji w konwergencji.

C. kontrolowanego ustawienia oczu.
D. wzglednej fuzyjnej konwergencji.

Zadanie 27.

Cwiczenia w celu poprawy zakresu konwergenciji, stosowane pod $cistym nadzorem ortoptystki, sg wskazane
w przypadku wystepowania zeza

A. skosnego obu oczu.

B. zbieznego porazennego.

C. rozbieznego okresowego.

D. zbieznego czesciowo akomodacyjnego.

Zadanie 28.

W celu odwrocenia powidoku pozytywnego w negatywny i utrzymaniu go przez dluzszy czas, nalezy
zastosowac

A. migajgce swiatto oswietlajgce jednolitg powierzchnie.
B. centrofor z zjawiskiem Haidingera.

C. stymulator wzrokowy Campbella.

D. lokalizator Swietlno-dzwigkowy.

Zadanie 29.

Ktore cwiczenie nalezy zaleci¢ do wykonania w domu dla 4-letniego dziecka z niedowidzeniem?

A. Koordynacji wzrokowo-ruchowej.
B. Ruchomosci gatek ocznych.

C. Sprawnosci akomodag;ji.

D. Konwergenciji.

Zadanie 30.

Podczas ¢wiczen zakresu fuzji na synoptoforze w celu utatwienia dywergencji nalezy zastosowac soczewki

A. skupiajgce.
B. cylindryczne.
C. rozpraszajace.
D. pryzmatyczne.
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Zadanie 31.

Podczas wykonywania ¢wiczen majgcych na celu usuniecie supresji obwodowej nalezy listwe Bagoliniego
ustawi¢ zawsze przed okiem

A. lewym.

B. prawym.

C. zdrowym.

D. zezujgcym.
Zadanie 32.

Ktory wynik badania konwergencji u 9-letniego pacjenta po éwiczeniach wskazuje na poprawe, jesli przed
¢wiczeniami konwergencja byta dobra?

A. 4cm
B. 6cm
C. 8cm
D. 10cm
Zadanie 33.

Ktory wynik badania swiadczy o poprawie ostrosci wzroku w oku niedowidzacym, jesli przed ¢wiczeniami
ostros¢ widzenia po korekcji wynosita V OP = 0,2, VOL = 1,0?

A. OP=4/50 OL =5/5

B. OP=5/50 OL =5/5

C. OP=5/25 OL=5/5

D. OP=5/12 OL=5/5

Zadanie 34.

Zespot specyficznych trudnosci w nauce czytania i pisania u dziecka w wieku szkolnym spowodowany
zaburzeniami widzenia obuocznego to

A. astenopia.

B. aniseikonia.

C. dyskalkulia.

D. optodysleksja.
Zadanie 35.

Ktére z zaburzen nie powoduje trudnosci w czytaniu?

A. Niedomoga konwergencji.

B. Obnizona amplituda akomodacji.
C. Nieprawidtowe ruchy sakkadowe.
D. Obnizone widzenie stereoskopowe.
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Zadanie 36.

U pacjenta stwierdzono wade refrakcji OL +2,50 Dsph/-1,00 Dcyl o$ 90°. U pacjenta w OL wystepuje
astygmatyzm

A.
B.

C.
D.

nadwzroczny zgodny z reguta.
nadwzroczny niegodny z reguta.
krotkowzroczny zgodny z reguls.
krotkowzroczny niegodny z reguta.

Zadanie 37.
Krétkowzrocznosé osiowa wystepuje, gdy

A. galka oczna jest zbyt dluga w stosunku do sity tamigcej soczewki i rogowki.

B. gatka oczna jest zbyt krotka w stosunku do sity tamigcej soczewki i rogowki.

C. soczewka jest zbyt plaska w stosunku do sity tamigcej rogéwki i do diugosci gatki oczne;.

D. soczewka jest zbyt wypukta w stosunku do sity tamigcej rogowki i do dtugosci gatki oczne;j.
Zadanie 38.

Soczewki kontaktowe hybrydowe stosuje sie w przypadku wystepowania u pacjenta

A. stozka rogowki.

B. nadwzrocznosci wysokie;.

C. astygmatyzmu regularnego.

D. krotkowzrocznosci wysokie;.
Zadanie 39.

Zapis mocy soczewki +3,50 Dsph/-1,50 Dcyl o$ 180° jest réwnowazny zapisowi

A.

B.
C.
D.

+2,00 Dsph /-1,50 Dcyl os 180°
+1,50 Dsph /-1,50 Dcyl 0os 90°
+2,00 Dsph /+1,50 Dcyl o$ 180°
+2,00 Dsph /+1,50 Dcyl os 90°

Zadanie 40.
Ktorg korekcje okularowg nalezy zastosowac u pacjenta z esotropig i nadwzrocznoscig OP +4,00 Dsph

OL +3,00 Dsph.

A.
B.
C.
D.

OP +4,00 Dsph OL +3,00 Dsph
OP +2,00 Dsph OL +1,50 Dsph
OP +5,00 Dsph OL +4,00 Dsph
OP +3,00 Dsph OL +2,00 Dsph
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